

突尼斯恐袭22死无中国公民伤亡

目击者：他们下车后扫射任何移动的东西 我装死3小时逃过一劫

在突尼斯议会大厦附近一座博物馆发生的武装袭击和劫持人质事件当地时间18日结束。突尼斯军警和反恐部队与武装分子发生交火后结束这起事件。突尼斯国家电视台发布消息称22人死亡。死亡游客来自：日本、意大利、哥伦比亚、西班牙、波兰、法国。无中国公民在事件中伤亡。事件震惊世界，各方纷纷予以谴责。



3月18日，参与反恐行动的军警和装甲车在突尼斯市巴尔杜博物馆附近警戒。

新华社 图

■ 环球万象

卢申请加入亚投行 愿做两大洲桥梁门户

卢森堡财政大臣皮埃尔·格拉梅尼亚18日接受新华社记者采访时称，卢森堡已经提交了希望成为亚洲基础设施投资银行（亚投行）意向创始成员国的资格申请。

格拉梅尼亚说：“卢森堡作为重要的国际金融中心，越来越多的亚洲银行在此安家落户，已成为欧洲和亚洲间投资的促进者。通过加入亚投行的行动（卢森堡）愿进一步发展其作为两大洲之间的桥梁建设者和门户的作用。”

他表示，卢森堡是国际发展合作的可靠伙伴，愿进一步扩大其对多边援助机制的承诺，特别是在亚太地区。 据新华社电

近年最血腥恐袭

北京时间18日约20时，3名（另有报道为“多名”）持冲锋枪和手雷的武装分子伪装成突尼斯军人，冲入突尼斯议会大厦附近的巴尔杜博物馆，挟持了在博物馆参观的大批游客。

突尼斯警察和反恐部队在直升机的协助下，对博物馆所在区域实施封锁，疏散人群，随后发动进攻，现场发生持续交火。一名突尼斯官员说，已知有8名人员在博物馆袭击中死亡。内政部发言人在当地电台说，死者当中有一名突尼斯人。该发言人未给出其他死亡者的国籍。他表示，发动袭击的武装分子身份不明。

22时30分，突尼斯内政部长发言人说，袭击和劫持事件已经结束。发言人说，两名武装分子发动了袭击。初步统计，7名外国游客在事件中死亡。这是突尼斯近年来在旅游景点发生的最重大一次袭击事件。

突尼斯总理哈比卜·埃西德在当地电视台说，包括17名外国游客的21人在袭击中死亡。其中包括两名武装分子。初步调查显示，死亡外国游客来自波兰、意大利、德国和西班牙。哈比卜说，还有两名或者三名武装分子在逃。

23时35分，突尼斯国家电视台发布消息，死亡人数上升到22人。电视台援引官方消息说，武装分子进入博物馆之后就开火袭击，杀死了外国游客、一名博物馆女清洁工以及其他人员。警方和反恐部队迅速赶到现场，同武装分子交火。

联合国、美国、法国、阿拉伯联合酋长国等对巴尔杜博物馆袭击事件表示谴责。美国国务卿约翰·克里说，美国以“最强硬措辞”谴责这起袭击事件，并对受害者家属表示慰问。他同时表示，美国赞赏突尼斯警方在这起事件中的快速反应。阿联酋和法国方面均表示，愿为突尼斯反恐行动提供帮助。法国总统弗朗索瓦·奥朗德说：“每当有恐怖主义袭击发生，都关乎我们所有人。”

目击者：装死3小时得以逃生

西班牙游客何塞普·路易斯·库西多目击了袭击过程。他说，他当时正在巴尔杜博物馆内，躲在一根柱子后才幸免于难。

库西多是西班牙小镇巴尔莫的镇长。他接受西班牙塞拉广播电台采访时说，他和妻子躲在博物馆内近3小时，最终安全离开。“我们看见一些人从车上下来，开始枪击每一个走下广场的人。当他们走进博物馆时，我

看到他们的脸。他们离我约10米远，开枪扫射任何移动的东西。”他同时讲述了自己的逃生过程。他说：“我设法躲在柱子后面，旁边有些不幸的人被他们打死了。我躺在地上近3小时，最终我们得以逃生。”

意大利外交部一名官员说，3名意大利游客在巴尔杜博物馆袭击事件中死亡，另有6名意大利人在这起事件中受伤。

突尼斯总统蒙塞夫·马尔祖基发表电视讲话说，突尼斯正在与恐怖主义交战。他说：“这些野蛮的少数人不会吓倒我们，我们将与他们战斗到底，直至把他们全部铲除。”

美国白宫发言人乔希·欧内斯特说，美国愿为突尼斯政府提供帮助，调查巴尔杜博物馆袭击事件。他说，美国官员正与突尼斯官方取得联系，突尼斯方面在反恐和其他安全问题上与美方积极合作。

哥伦比亚总统胡安·曼努埃尔·桑托斯在博客网站“推特”上证实，确有两名哥伦比亚人在巴尔杜博物馆袭击事件中死亡。

德国外长弗兰克-瓦尔特·施泰因迈尔称这起事件是“针对我们所有人的懦夫式袭击”。他同时表示，无法排除德国游客在遇难者之列，目前阶段尚无法证实。 据新华社电

去年在俄销售下滑 通用汽车大举撤退

仅在几年前，俄罗斯还是美国通用汽车公司全球战略中的重要市场。如今，这一市场正在褪色。通用汽车18日说，计划年底在俄罗斯停售全部欧宝汽车，以及大部分雪佛兰汽车。另外，通用汽车计划无限期关闭位于圣彼得堡的工厂。这意味将裁员1000多人。

受俄罗斯货币卢布贬值、利率大幅上调和经济放缓影响，通用汽车去年在俄销售下滑28%。

通用汽车去年在俄罗斯卖出12.3万辆雪佛兰、1300辆凯迪拉克和6.5万辆欧宝。

除通用汽车外，多家车企过去半年间在俄罗斯减产并提价。例如，日本日产汽车公司本周说，将在俄罗斯停产16天。

通用汽车的竞争对手美国福特汽车公司暂无大举撤离俄罗斯市场计划。 据新华社电

地产大亨身陷命案 被捕时携手枪大麻

美国路易斯安那州当局18日宣布，被控谋杀好友的地产大亨罗伯特·杜尔斯特有“自杀倾向”，因此被转入一所收押患有严重精神疾病囚徒的设施。杜尔斯特现年71岁，是纽约一家地产家族企业的继承人。本月，他因涉嫌于2000年杀害其多年好友苏珊·贝尔曼在路易斯安那州新奥尔良市被捕。本周早些时候，杜尔斯特被加利福尼亚州洛杉矶检方正式提出一级谋杀指控，正等候引渡至加州受审。

杜尔斯特多年前就已经进入美国执法部门视野，曾经在美国多地成为调查对象。杜尔斯特也是1982年其妻凯瑟琳失踪案的嫌疑人。在加州北部，警方也在就1997年两名青少年的失踪对杜尔斯特调查。

杜尔斯特于2003年还因涉嫌杀死在得克萨斯州的一名男性邻居受审，但被判无罪。那名男子尸体被发现时已遭到肢解。 据新华社电

美驻日大使数度接到恐吓电话

两国拟合作采取必要措施

据日本媒体报道，美国驻日本大使馆上个月接到数次恐吓电话，威胁刺杀美国大使、前总统约翰·F·肯尼迪的长女卡罗琳·肯尼迪。日本警方正在调查这一恐吓案。

没有说明究竟谁遭恐吓

日本《读卖新闻》援引东京警方消息人士的话报道，恐吓电话由一名说英语的男子打来。除向卡罗琳发出威胁，他还扬言刺杀美国驻冲绳县首府那霸总领事艾弗雷德·马格格比。

一名不愿公开姓名的冲绳县警官18日向美联社记者证实了上述消息。但东京警方拒绝就媒体报道内容回应媒体记者的提问。

美国国务院发言人珍·普萨基

18日在一份声明中说，美国政府谨慎对待美国驻日本使节遭威胁一事，但没有具体说明究竟哪位使节遭恐吓。“我们正在配合日本政府，以确保必要措施到位。我们不会具体说明威胁的内容和我方究竟采取了哪些措施。”

或因美国冲绳县驻军问题

西方媒体分析，卡罗琳和马格格比遭威胁与美国在冲绳县的驻军问题存在关联。现阶段，美国在日本驻军大约5万人，其中一半在冲绳县。一直以来，那里的居民抱怨美军带来了犯罪、事故和破坏环境等问题。去年2月，卡罗琳赴冲绳，为这座基地的搬迁争取支持，但在抵达冲绳县政府大

楼时遭遇大约200人抗议。

而就在卡罗琳遭死亡威胁的两周前，美国驻韩国大使马克·利珀特刚刚逃过一劫。本月5日上午，利珀特在出席首尔世宗文化会馆一场早餐会并准备演讲时遭一名男子持刀袭击，面部和手臂受伤。利珀特随后接受外科手术，脸部缝了80针，左手臂接受神经结合手术。他已于10日下午出院。

罗琳现年57岁，2013年被美国总统贝拉克·奥巴马任命为驻日本大使。她是担任这一职务的首位女性。一名不愿公开姓名的美国国务院官员告诉美联社记者，东京警方为卡罗琳提供了一队武装安保人员。

据新华社电